



65万“新柯桥人”在异乡如在家乡

本报记者 朱兰英 王乃昭

“@同事，伍**，身份证号***，他已搬往华舍兴越南区，请注意核实注销，谢谢！”晚上10:47，绍兴市柯桥区流动人口服务管理局信息管理科科长包建忠的手机里，微信群提示音一直响个不停。

包建忠手机里的“对话”，只是柯桥区流动人口精准管理的一个小细节。作为绍兴市大城市建设的新高地，柯桥区吸引了65万流动人口，每天都有新柯桥人在换工作、搬家、离开或者回来，这些信息要几乎100%掌握，是一件几乎不可能完成的任务。

然而，今年以来，柯桥区在流动人口“精准”管理上下功夫，通过探索信息采集、实时监管、出租房“旅馆式”管理、推行社会

化管理等一系列办法，做好流动人口精准管理服务这篇文章，让“不可能”成为可能，创下了新老柯桥人文化共融、事业共创、平安共建、生活共享的生动局面。

推行“旅馆式”管理 人来人走一清二楚

在绍兴市滨海工业区蓝印小镇出租房旅馆“总台”，记者见到了湖南人陈国民，他刚在一家印染公司谋得工作。拿着与厂里签订的租房协议、登记好基本信息后，他领到了迎阳公寓7幢3楼一间公寓的门禁卡。“总台”工作人员蓝丽娜说，一旦陈国民离职，厂里的负责人会收回门禁卡，并将变更信息同时报送过来。所以，公寓里住着

什么人、从事什么职业、他们的孩子是否在柯桥上学，蓝丽娜一清二楚。

迎阳公寓是为印染集聚企业配套建设的职工集中居住小区，曾经也遇到人员流动性大以及违规用电、用火等“老大难”问题。从去年6月起，滨海工业区推行“旅馆式”管理模式，并陆续投入资金对公寓实施了整体提升改造，实行“租前安全把关、人来登记、人走注销”的精准式管理。

门禁卡、篮球场、刷卡充电的电瓶车停车场、书吧……迎阳公寓里井然有序。来自重庆的朱大姐和丈夫是公寓2981名租客之一，在这里生活了3年。走进朱大姐的小屋，房间整洁有序，“屋子里不能使用煤气灶，太危险。”朱大姐说，暑假到了，他们的2个孩子会来柯桥与父母相聚，这样的生活她很满足。



柯桥街道红梅社区，是柯桥区推行出租房“旅馆式”管理的又一试点。自试点以来，“服务总台”共登记备案出租房320间，流动人口1000余人，出租房登记率、流动人口登记率均达到100%。

(下转2版)



一场骤雨 马路成“海”

7月2日中午，杭州突降雷阵雨，滨江区部分道路积水严重，进入“看海”模式，一些市民涉水而行。

据了解，当日中午杭州主城区出现雷阵雨，局部地区有短时大雨到暴雨，一小时最大雨量20至40毫米，其中降雨最大的地区在滨江，三个中尺度自动气象观测站雨量超过50毫米，最大为85.5毫米。气象部门提醒，近几日雷阵雨天气高发，请有关部门和广大市民提前做好应对。 倪雁强 摄

导读

全省101家公益损害
与诉讼违法举报中心“开张”
受理什么、如何举报
本报一一帮你打听到

| 2版

骗走被害人880万的嫌犯才18岁
诈骗窝点里还发现心理学书籍
骗子越来越“励志”
我们就更应该警惕了！

| 3版

“项目警官”跑下去 工程进度提起来 象山铁腕整治建设环境，为重点项目保驾护航

本报记者 沈洁琼 通讯员 俞莉

本报讯 小暑将至，高温逼近。象山县多项重点工程的工地上，“项目警官”又出现了，他们提醒工地负责人做好高温避暑工作。“一定一定！现在象山的建设环境那么好，工程推进快，我们不抢这个时间。”项目施工方负责人纷纷拍起了胸脯。

去年以来，象山县以建设环境专项

整治为突破口，持续开展扫黑除恶专项斗争，工程项目建设中的抢种抢养抢建、阻挠施工、强揽工程、敲诈勒索等违法犯罪行为得到了极大遏制，全县社会治安秩序明显好转，经济发展环境进一步优化。

“由于建设环境不佳导致重点工程推进难、进度缓的情况，的确有。”象山县委政法委相关负责人介绍，“我们作过调研，近三年，我县有32个重大项目或多或少受到过影响。”

怎样破解？象山决心很大，行动很快。2017年3月，象山县制定出台《关于加强建设环境专项整治工作的实施意见》；当月，整治工作领导小组成立，实行“一把手”负责制，政法委、纪委、公安等22个重点部门和18个乡镇（街道）强化

协作、联动推进，形成齐抓共管的整治合力。同时，全面推行“重点项目驻警制”，派驻259名政法干警到106个县重点工程项目，实行定人、定岗、定责，切实解决重点项目的治安问题和实际困难，及时排查清除涉及项目的各类矛盾纠纷隐患和不稳定因素，做到先期预防、先期化解。

力量沉下去，自然就有“斩获”。去年7月，警方获悉线索，新桥镇有村民敲诈勒索象山某矿业公司。经查，该矿业公司为浙江省三门湾大桥及接线工程某标段供应石子，运输车必须经过一个村子。该村村民励某、胡某、林某多次到该公司要求参与石子运输生意，并称如公司不肯，运输车就过不了他们村。公司负责人被迫答应给予3人每吨石子1元的抽头，后励某、胡某各

分得2.2万元，林某分得2.3万元。警方随即传唤了励某、林某，胡某也很快到案，三人对敲诈勒索矿业公司的事实供认不讳。当年12月，励某、胡某、林某因犯敲诈勒索罪获刑。

铁腕整治、依法打击之下，“我们不仅打出了清朗环境，打出了规则意识，打出了群众认可，更收获了一批经过实践检验的成功做法和典型经验”，县委书记孙小雄说。

截至目前，象山县累计破获建设环境领域敲诈勒索、寻衅滋事、扰乱单位秩序等案件47起，采取刑事强制措施98人，行政拘留30人，刑事处罚10件49人。自去年以来，全县完成固定资产投资193.2亿元，比上年增长10.8%；109个重点工程完成投资175.57亿元。

